



全省旅游资源普查 在新密启动

米村镇月寨村列为全省普查试点村

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李平)昨天,省旅游业专家工作队来到新密市米村镇月寨村开展文旅项目摸底工作,标志着全省旅游资源普查开始。

嫦娥奔月处、吴刚酿酒作坊地、月牙土寨三十里……大山深处的米村镇月寨村历史传说悠远,古老遗迹众多,是全省村级文化旅游资源底蕴丰厚的典型代表。去年该村被省文化和旅游厅列为全省普查试点村。

米村镇位于新密市西南片区,毗邻伏羲山旅游景区,拥有独特的地质地貌、丰富的生物群落以及深厚的历史文化底蕴。旅游资源种类包括自然景观资源(如山水风光、地质奇观)、人文历史遗迹(如古村落、传统建筑、非物质文化遗产)、乡村旅游资源(如特色农业、民俗活动),米村镇被列入省试点镇。为做好此次调研工作,新密市委市政府抽调新密市文广旅体局和试点乡镇米村镇的一批年轻干部全力配合。同时米村镇率先开展第一期

普查,实地普查工作覆盖全镇21个行政村、1个社区,为大普查打下了良好基础。

在当天的活动中,由20余名专家组成的工作队听取介绍,查阅资料,邀请村内乡贤、老者参加座谈。工作人员发挥专业优势,采用卫片定位、地面测绘、定点观测、专家咨询、现场走访调查等多种手段,对每个单体进行精准的测量和详细的记录,收集第一手资料,确保调研数据的全面性、真实性和有效性。在两个多月时间里,工作队将对全镇文化旅游资源进行地毯式甄别,建立专项档案。

据了解,实地普查工作结束后,工作队将按照河南省旅游资源分类、评价标准,对各类资源进行科学分级,识别出一批具有较高开发价值的优质旅游资源。同时结合市场需求、区域竞争态势等因素,对旅游资源的开发潜力、市场吸引力、经济社会效益进行综合评估,为全镇的旅游发展提供精确的数据支持和科学的规划建议。

社区暖心事

暖心生日会 社区为十几位老寿星送祝福



本报讯(记者 朱翔宇 文/图)“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”4月16日下午,二七区人和路街道郑飞社区为辖区老人举办了一场暖心的生日会。

十几位老寿星齐聚一堂,大家依桌而坐,送祝福、做游戏,现场掌声阵阵,一片

欢腾,老人们脸上洋溢着幸福的笑容……

游戏结束后,大家齐唱生日歌,吹蜡烛、切蛋糕。大家吃着生日蛋糕,开怀畅聊,老人们开心地表示:“今年的生日过得格外开心,感谢社区给我们带来欢乐和关爱,使晚年生活丰富多彩。”

荥阳“人人持证”为发展注入新活力

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 田亚妹)“我在荥阳晔璞培训学校接受了为期5天的叉车司机免费培训,掌握了这项技术,将持证上岗。”昨日,来自荥阳市乔楼镇陈砦村的刘女士高兴地说。

近年来,荥阳市多措并举实施“人人持证,技能河南”,推动职业技能提升行动,为地方经济社会发展注入新的活力。其中,乔楼镇与荥阳市人社局开展了系列职业技能培训活动,涵盖了电工、焊工、家政服务等多个领域。培训课程结

合理论与实践,邀请业内专家进行授课,确保学员能够掌握实用的技能。为鼓励更多人参与培训,乔楼镇还出台了相关政策,对参加培训并取得证书的学员给予一定的补贴,减轻了他们的经济负担。乔楼镇政府还与多家企业建立了合作关系,为学员提供就业渠道和岗位推荐。

荥阳市职业技能培训不仅提升了劳动者的就业竞争力,也为地方经济的高质量发展奠定了坚实基础。

巩义市北山口镇: 帮办代办贴心办 春风服务沁人心

本报讯(记者 李晓霞 通讯员 吴丛萃 文/图)4月15日上午,家住巩义市北山口镇北山口村的刘女士自驾轮椅车来到北山口镇便民服务中心办理社保业务。由于年龄较大,她对办事流程感到困惑,不知如何办理。北山口镇“小马”帮办代办团队工作人员主动进入帮办代办流程进行事项讲解和需要配合的资料整理,不到5分钟,刘女士便顺利完成了社保业务办理。“现在办事真方便呀,服务也好!”刘女士忍不住连连称赞。

“我年纪大了,手机不太会用,正发愁社保卡不会认证,没想到一到这里你们的服务这么好,不一会儿就认证完了,非常好,谢谢!”80多岁的郝先生话语中充满了感激。看到郝先生拄着拐杖步入该镇便民服务中心,志愿者热情上前迎接询问办理事项,了解老人的办事需求后,立即为他开通“老年人绿色通道”,提供全流程帮办代办“一站式”服务,协助下载认证所需手机软件,不到10分钟,郝先生便完



帮办代办员帮助群众办事

成了社保卡认证工作。这样的情况,每天都会发生在便民服务中心。北山口镇便民服务中心将以“快、优、便”的服务理念,持续优化营商环境,积极探索“高效办事”“管家式”帮办代办服务模式,将帮办代办服务融入政务服务全链条。今年一季度,已开展老年人帮办代办服务11次,开通“绿色通道”9次。

金水区文旅文创产业“大盘”绘就

全力推进43个重点文旅项目落地实施 10个重点文旅项目现场签约

本报讯(记者 王翠)为落实省、市文旅文创融合发展大会精神,部署全区文旅文创融合发展工作,昨日上午,金水区召开开城旅融合暨文旅文创产业发展大会。

会议通报了全区文旅文创融合战略行动推进情况,表彰了全区文旅文创融合战略工作先进集体。杜岭街道、未来路街道、郑州海洋馆、新东方文旅作交流发言。与此同时,中文在线阅读(河南总部)等10个重点文旅项目现场签约。

加快文旅文创融合发展,是推进文化自信自强、深化文明交流互鉴、建设中华民族现代文明的时代命题,也日益成为“扩内需的主力军”“促消费的主引擎”“拼经济的主战场”,金水区将用好大资源、抢

抓大机遇、完善大支撑,以文化赋能推动文旅文创产业融合提质,全力打造文旅文创深度融合发展的“金水样板”。

未来,金水区聚焦打造“青春金水·潮创圣地”,以文旅文创出圈带动经济发展出彩;培育主客共享的文旅文创产业链,持续做好“文旅+”“+文旅”两篇文章,打造更多彰显“文化味+烟火气”、金水辨识度鲜明的爆款场景;全力推进大象文创园等43个重点文旅项目落地实施;加大招商引资力度,力争全年新引进文旅文创企业70家;结合城市更新项目激发文旅文创创新活力,新建10家文化产业示范园区、示范基地,打造20款“金水创意礼物”和10个数字文旅消费新场景,彰显金水特色。

文明旅游

有序排队、不践踏花草、不乱丢垃圾…… 文明旅游成最美风景线

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王雯斐)清明时节,春光明媚,草木吐绿,正是人们春游的好时候。针对清明假期文旅消费需求旺盛、景区客流量较大、服务品质要求较高等市场特点,中牟县进一步加强假日文旅服务保障,让广大市民游客在周到、细致的人性化、便捷化服务中充分体验感受中牟文旅服务“温度”。

“厕所向右走5分钟就是。”“那边是垃圾桶,请不要把垃圾扔在路上。”“除了郑州方特度假区,对面的绿博园也特别值得逛,那里的花儿开得特别美!”……来自中牟县文化广电旅游体育局的文明旅游志愿者武国增一早就到景区门口,为游客提供咨询帮助、秩序维护、交通引导等服务。

“这些志愿者都特别热情,给我推荐

了中牟好多好吃的好玩的,感觉很温暖。”来自新乡的游客刘先生说。

清明假期,绿博园组织志愿者在北门、东门和问花节区域向游客发放文明旅游宣传手册,引导游客文明排队、有序入园、文明赏花,不践踏花草、不攀折花木、不乱丢垃圾;提醒游客爱护环境、文明观花,让文明行为与烂漫花海共同形成绿博园最美风景线。

据悉,清明假期,中牟县共组织200多名文明旅游志愿者在全县各景区(点)值守,协同相关部门做好旅游服务保障工作。穿着红色马甲的学雷锋志愿者穿梭在景区的各个角落,开展排队礼让、文明劝导、秩序维护、旅游引导等志愿服务,大力传播着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。